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не лише цілісності осьового скелета, а і його опороспроможності та функцій усієї м’язово-
скелетної системи. Це дуже важливо для відновлення функції ходьби, виконання звичай-
них побутових рухів, самообслуговування. Звісно, реабілітація — це надскладний, довго-
тривалий і високотехнологічний процес, але треба пам’ятати, що повернення до виконання 
звичних дій потребує багато зусиль із боку як фахівців, так і пацієнтів. Сьогодні ми маємо 
приділяти увагу не лише технологіям хірургічного лікування, боротьбі з інфекційними 
ускладненнями, протезування, а й розробляти адекватні прогами відновного та реабіліта-
ційного лікування. Такий підхід має на меті скоротити часу лікування після певної травми 
до визнаних у світі термінів, допомогти постраждалим пристосуватися до нових умов, 
адаптуватися в суспільстві, відновити звичайний спосіб життя. Досягти цього можна шля-
хом використання сучасних методик реабілітації, створення алгоритму відновного ліку-
вання та реабілітації, упровадження Міжнародної класифікації функціювання та обмежен-
ня життєдіяльності (МКФ) для оцінювання ефективності реабілітації. 

Створення та розбудова сучасної системи відновного та реабілітаційного лікування орто-
педо-травматологічних хворих не можливо без власних наукових досліджень у цій галузі, які 
вже проводяться і будуть виконуватися з урахуванням сучасних світових стандартів. Тому 
дуже важливою є співпраця ортопедів-травматологів із фахівцями фізичної та реабілітаційної 
медицини та створення мультидисциплінарної команди фахівців і реабілітаційних центрів. 

Наразі чинний Закон України «Про реабілітацію у сфері охорони здоров’я» набув змін 
і доповнень щодо підвищення доступності медичної та реабілітаційної допомоги в період дії 
воєнного стану. Урядом України, Міністерством охорони здоров’я, Національною академією 
медичних наук України, місцевими органами влади багатьох областей уже багато зроблено 
для забезпечення територіальної доступності якісної медичної та реабілітаційної допомоги.  

Саме тому, на нашу думку, дуже важливо створення саме в нашому фаховому жур-
налі рубрики, яка розглядатиме проблеми відновного лікування та реабілітації складної 
категорії ортопедо-травматологічних пацієнтів (військових і цивільних) після лікування 
вогнепальних і мінно-вибухових уражень опорно-рухової системи, ампутації кінцівок, 
протезування.
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ЗВЕРНЕННЯ ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА

Реабілітація ортопедо-травматологічних хворих

Військова агресія росії змінила життя кожного україн-
ця, внесла нові реалії в розвиток медицини. Другий рік 
країна живе в умовах воєнного стану, фахівці-медики 
швидко перейшли на закони війни. Особливо це сто-
сується наших колег — ортопедів-травматологів, які 
надають спеціалізовану допомогу багатьом пацієнтам із 
важкими травмами, отриманими під час бойових дій. 

Наразі перед нами постає питання реабілітації по-
ранених після лікування, яка передбачає відновлення 


